

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган горкома ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся

№ 30 (37) Воскресенье, 13 апреля 1952 г.

Цена
15
коп.

ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

Коммунистическая партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют неустанный заботу о нашем советском народе. Ярчайшим проявлением сталинской заботы о благосостоянии советских людей является Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом, пятом по счету, снижении государственных розничных цен на продовольственные товары. Советский народ встречает новое снижение цен с новой благодарностью партии, правительству и лично товарищу Сталину и отвечает на это новыми трудовыми успехами.

Советская торговля всецело служит интересам социалистического государства, интересам трудящихся, содействуя неуклонному повышению материального благосостояния нашего народа.

За 1951 год трудящиеся нашего города получили гораздо более, чем в 1950 году продовольственных и промышленных товаров. Торговая сеть и сеть общественного питания увеличилась на 24 единицы.

Многие магазины и предприятия общественного питания, приведенные в культурный вид и стали работать лучше. К их числу относятся магазин № 12 торгового отдела, выполнивший план товарооборота на 136,6 процента. Из предприятий общественного питания хорошо работает столовая № 5 и др.

На основе развернутого социалистического соревнования значительно увеличилось число бригад отличного обслуживания покупателей. По праву пользуются авторитетом среди покупателей продавец т. Калиновская (магазин № 12), буфетчица столовой № 5 Копытова, продавец Воронова.

Однако, несмотря на некоторое улучшение в работе торговли и общественного питания в наших магазинах и столовых очень много недостатков, которые мешают делу дальнейшего улучшения советской торговли в городе. Как показал проведенный нашей газетой рейд по проверке торговых точек во всех магазинах города не выдерживается, прежде всего, ассортиментный минимум товаров, отсутствует санитарное состояние и правильное хранение продуктов питания. Имеются случаи грубого обращения с покупателями, обсчет и обвешивание. Например, продавец магазина № 15 Боркина обсчитала покупателя на 39 копеек, на ее ра-

бочем месте грязно, продукты разложены как попало. В захламленном состоянии находится здесь и хлебное отделение. Вместе с хлебом хранятся и другие товары.

Аналогичное положение и в магазинах № 4 и № 1.

Общим недостатком для всех торговых точек является то, что у них отсутствует разменная монета, когда вместо сдачи денег предлагают спички или штучные папиросы. А иногда и того хуже — заставляют покупателя ожидать сдачи, когда она поступит от других клиентов.

Не могут быть больше терпимыми такие факты, когда в магазине № 15 и 10 трудно, а порою невозможно взять книгу жалоб. К сожалению еще очень плохо организована в наших магазинах реклама, почти везде отсутствуют витрины в окнах.

Все эти недостатки давно известны руководителям торговли т.т. Дроздову и Токареву, но они культурой торговли в городе пока занимаются очень и очень мало. Не проявил себя в этом торговый отдел горисполкома, возглавляемый тов. Ступинным.

Большие, серьезные задачи стоят сейчас перед советской торговлей. Успешное решение их зависит от людей, работающих в торговле. Руководители торговли, партийные и профсоюзные организации должны повседневно заниматься воспитанием этих работников в духе соблюдения государственной дисциплины, социалистического отношения к труду и общественной собственности. Эта задача должна быть решена путем повышения требовательности к каждому работнику за порученное ему дело, путем постоянной воспитательной работы с каждым работником.

Новое снижение цен вызвало повышение спроса трудящихся на товары и продукты, и долг работников торговли — организовать работу таким образом, чтобы запросы трудящихся были удовлетворены, чтобы покупатель, заходя в магазин, встречал радужный прием, видел заботу о нем и желание удовлетворить его запросы.

Решение задач дальнейшего улучшения культурной советской торговли во многом будет зависеть от оперативности, инициативы работников прилавка, от их ответственности за порученное дело, от подлинно советской культуры в их работе.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

Сейчас, в предмайские дни, особенно, хорошо работает строгальщик Никита Григорьевич Декалов. Вместе с коллективом станочного участка, где начальником тов. Салов, он включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 1 мая, взяв обязательство ежедневно выполнять норму не менее чем на 175 процентов.

Используя полностью мощность механизмов, умело орга-

низуя свой труд и рабочее место, строгальщик ежедневно повышает количество выпускаемой продукции и улучшает ее качество.

Стремясь встретить международный праздник трудящихся 1 мая высокими показателями в труде, тов. Декалов, работая на 2 станках, добился большого успеха. Мартовский план им выполнен на 341 процент.

Б. СОРОКИН.

Вручение Международной Сталинской премии президенту Китайской академии наук Го Мо-жо

9 апреля в Кремле, в Свердловском зале, состоялось вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся общественному деятелю Китая, неутомимому борцу за дело мира, президенту Китайской академии наук Го Мо-жо.

К 2 часам дня в зале собрались многочисленные представители советских общественных организаций — Советского комитета защиты мира, Союза советских писателей, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи. Присутствует также большая группа действительных членов и членов-корреспондентов Академии наук СССР, научных работников из институтов Академии. Видные ученые, писатели, деятели советского искусства, передовики московских предприятий пришли поздравить лауреата и выразить ему признательность за его неустанный деятельность в защиту мира. В зале находятся также возвращающиеся на родину с сессии Всемирного Совета Мира китайский писатель Мао Дунь, корейский писатель Ли Ги Ен и другие гости из Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

Присутствующие стоя приветствуют появление в зале Го Мо-жо — выдающегося

представителя нового Китая, видного писателя и крупного ученого, отдающего свой талант делу борьбы за свободу и независимость родного народа, за мир во всем мире.

На русском и китайском языках оглашается постановление Комитета по Международным Сталинским премиям. За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира Го Мо-жо присуждена Международная Сталинская премия. Председатель комитета академик Д. В. Скобелевич вручает Го Мо-жо диплом лауреата Международной Сталинской премии и золотую нагрудную медаль. В краткой речи академик Скобелевич поздравил Го Мо-жо с высокой наградой и пожелал ему дальнейших успехов в борьбе за торжество дела мира во всем мире.

Лауреата приветствовали также президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов, председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. В. Попова, заместитель председателя Советского комитета защиты мира академик Б. Д. Греков и заместитель генерального секретаря Союза советских писателей К. М. Симонов.

С ответной речью, тепло встреченный присутствовавшими, выступил лауреат Международной Сталинской премии Го Мо-жо.

Встретим 1-ое Мая новыми трудовыми победами!

Производственные успехи термиста тов. Кузнецова

Специальность Павла Михайловича Кузнецова интересная, сложная и самая ответственная — он термист. Павел Михайлович проработал без перерыва на производстве 20 лет. За это время он многое познал, стал безукоризненным работником.

Для того, чтобы выпускать качественную продукцию, нужно знать не только термическое дело, но и хорошо разбираться в смежных с ним специальностях. Имея ясное представление о дальнейшей обработке той или иной детали, тов. Кузнецов добивается требуемой структуры в металле. Кроме того, он знает, где и в каких условиях должна работать обрабатываемая деталь. И это очень важно. Если при обработке клейма придать рабочей части его крупнозернистую структуру, то инструмент работать не будет. Здесь необходимо иметь мелкозернистость,

что увеличит твердость материала. При закалке же режущих инструментов твердость должна быть еще выше.

За длительное время работы Павел Михайлович безошибочно научился определять температуру закаливаемых деталей по цветам побежалости, что позволяет ему сокращать время на обработку и повысить ее качество. Большое значение имеет и то, что тов. Кузнецов проверяет материал каждой детали. На такой контроль у него уходит немного времени. Затачивая на наждаке резец, термист-стахановец по искрам определяет марку стали.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, Павел Михайлович взял обязательство выполнять задание не ниже чем на 150 процентов. Используя полностью резервы нагревательных печей и применяя свой богатый практический опыт, он ежедневно вы-

полняет норму на 200—230 процентов.

Опытный термист использует каждый квадратный сантиметр пода печи, хотя бы объем и температурный режим для каждого вида деталей был неодинаков. Загрузив печь более крупными деталями, он дает определенную выдержку, а затем загружает мелкие. Таким образом нагрев их заканчивается одновременно.

Тов. Кузнецов не останавливается на достигнутом. Для усовершенствования своих знаний он следит за новыми достижениями в науке и технике, особенно его интересует термообработка металлов, где стахановец находит пути повышения производительности труда и качества.

На днях подведены результаты трудового месяца. Павел Михайлович выполнил план марта на 226 процентов.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Соревнование двух стахановцев

Коллектив участка шпилек механо-сборочного цеха РМЗ еще в марте включился в социалистическое соревнование. Каждый рабочий взял на себя конкретное обязательство. Слесарь тов. Горовиков дал слово — выполнить мартовский план на 200 процентов и вызвал на соревнование слесаря тов. Фолькова. С первых же дней началась усиленная борьба за первенство.

На участке ежедневно сле-

дили за трудовыми показателями соревнующихся. Делились мнениями, восхищались успехами. Слесарь тов. Горовиков одновременно боролся и за экономию вспомогательного материала. Если до этого не берег обтирочный материал и керосин, то теперь он старался как можно экономнее использовать их. После нескольких промывок деталей керосин загрязнялся. Слесарь стал фильтровать его и продолжать

работать на этом же керосине. Так в напряженной борьбе незаметно прошел месяц. После подведения итогов выяснилось, что слесарь т. Горовиков и Фольков перевыполнили свои обязательства.

За более высокие показатели в работе и экономии вспомогательных материалов победителем признан слесарь тов. Горовиков. Он дал 333 процента месячного плана.

В. ВИКТОРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное поручение—важное средство воспитания коммунистов

Успех работы партийной организации зависит, прежде всего, от активности ее членов. Чем активнее проявляют себя коммунисты в жизни парторганизации, тем энергичнее действует и вся партийная организация. Поэтому очень важно, чтобы каждый коммунист имел и добросовестно выполнял определенное партийное поручение.

Большое значение придается партийным поручениям в партийной организации, где секретарем т. Карелин. Здесь все коммунисты имеют поручения.

Член ВКП(б) т. Морев, работающий механиком предприятия, по поручению парторганизации ведет кружок по изучению истории ВКП(б) повышенного типа. Он тщательно готовится к каждому занятию, интересно проводит их, умело вовлекая в беседы всех слушателей. В результате этого кружок успешно выполняет учебную программу, все слушатели имеют глубокие и прочные знания изученного материала. Тов. Морев часто выступает перед рабочими с политическими докладами и находит время заочно учиться в институте.

Коммунист тов. Гангольд, являющийся агитатором, регулярно проводит беседы, читает газет, настойчиво повышает свои специальные и политические знания. Образцово выполняют партийные поручения также коммунисты Попов А. П., Салов, Левин, Кутузов, Буровлев, Горбунов и другие.

При даче партийных поручений секретарь парторганизации т. Карелин учитывает знания, опыт и склонность каждого коммуниста к той или иной работе.

В партийной организации хорошо поставлена организационно-партийная и партийно-

политическая работа. Регулярно, два раза в месяц, проходят партийные собрания, обсуждающие важнейшие вопросы жизни предприятия и партийной организации.

Благодаря высокому уровню партийно-организационной и партийно-политической работы парторганизация серьезно воздействует на производственную деятельность, предприятия из месяца в месяц выполняет и перевыполняет установленные планы. Весь коллектив охвачен социалистическим соревнованием, 11 бригад завоевало звание бригады отличного качества. 70 процентов рабочих являются стахановцами и ударниками. Средняя производительность труда рабочих на предприятии составляет 119 процентов.

Совершенно иное положение в партийной организации управления, где секретарем тов. Козьмин. Здесь 65 процентов коммунистов вообще не имеют партийных поручений. В числе их такие руководящие работники как т.т. Вирко, Непомнящий, Чистякова, Авдеев. Коммунисты Добронравов и Семахин отказываются выполнять партийные поручения. Все это явилось результатом формального отношения партбюро и его секретаря т. Козьмина к вовлечению коммунистов в активную партийную жизнь. Поэтому и неудивительно, что партийно-организационная и партийно-политическая работа в этой парторганизации запущена. Партийные собрания проходят очень редко, плохо готовятся, не осуществляется контроль за выполнением решений.

Не придают должного значения распределению партийных поручений и контролю за их выполнением секретари партийных организаций т.т. Беспятов, Алашкевич, Ступин, Зорченко,

Гришаков и Виноградова.

Например, в парторганизации производственно-энергетической конторы формально все коммунисты имеют партийные поручения. Однако со стороны партбюро и его секретаря т. Беспятова нет никакого контроля за выполнением этих поручений. Коммунисты т.т. Котов и Жданов числятся агитаторами, но не провели с рабочими ни одной беседы или читки газеты.

Большое значение для политического роста коммунистов имеют выступления перед рабочими с докладами на общественно-политические и научно-просветительские темы. Но эта форма партийного поручения коммунистам, особенно с высшим образованием, еще не получила должного распространения в наших партийных организациях. Совершенно не выступают с политическими докладами перед рабочими такие коммунисты-руководители, как заместитель начальника управления т. Вирко, председатель обкома профсоюза т. Чистякова, директор производственно-энергетической конторы т. Бычков, начальник управления «Теплоконтроль» т. Краснов и другие.

В работе секретаря первичной партийной организации повседневно возникает много самых различных вопросов. И чтобы не поддаться течучке, не уступить за мелочами основное, главное, что решает успех дела, секретарю нужно правильно строить свою работу. Первым признаком организатора является умение привлечь к работе наибольшее количество людей, дать каждому коммунисту поручение, установить контроль за его выполнением.

М. ЦАПЕНКОВ,
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома ВКП(б).

Советы преподавателя

ДОРОЖИ КАЖДЫМ ЧАСОМ

Началась последняя четверть учебного года. До весенних экзаменов осталось немного времени. А сделать надо еще многое: закончить повторение, что узнал за год, тщательно проработать над тем, что слабо усвоил в течение года. Нужно каждому учащемуся не забывать мудрые слова В. И. Ленина: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше...»

Повторить материал нужно так, чтобы еще накануне экзаменов сказать: «Да, я хорошо знаю весь пройденный материал». Как досадно бывает, когда в последний день вдруг обнаруживается, что нехватает времени повторить какой-либо раздел. А нужно для этого всего 4—5 дней. А этих дней нет, и вот потеряно спокойствие. На экзамене ты только и думаешь: «Как бы не попал тебе вопрос по этому разделу». Поэтому об этом необходимо подумать сейчас.

Когда у человека мало времени, он должен расходовать его особенно бережно, чтобы не терять беспечно ни одного дня, часа и даже минуты.

Помня при этом, что потерянный для работы час никогда не возвратится. Поэтому сейчас необходимо продумать режим дня. Распределить время так, чтобы его хватило на изучение нового материала и повторение пройденного. А как его составить—посоветуйтесь с классным руководителем, родителями, со старшими товарищами.

Иногда неплохо заниматься повторением группой в тричетыре человека. Внимательно выслушивая каждого товарища, нужно обязательно обращать внимание на каждое слово учащегося, на его смысловую и логическую ответ. Групповое повторение особенно хорошо развивает речь, которой не владеют многие учащиеся.

На экзаменах, очень важно, как только возьмешь билет, обстоятельно обдумайте ответ и составьте его план, запишите главные мысли. В дни экзаменов не перегружайте себя, рассчитывайте силы и время так, чтобы прийти к экзаменационному столу бодрым, с ясной головой и мыслями.

В. МИХАЙЛОВ,
преподаватель техникума.

Снижение цен в Восточном Китае

Все шанхайские газеты поместили 9 апреля сообщение о снижении цен в государственных магазинах Шанхая. Цены снижены на многие виды товаров в среднем на 11 процентов, в том числе на шерсть, изделия из хлопчатобумажной ткани, обувь, трикотаж, мыло, спички, табачные изделия, посуду, велосипеды, учебные пособия, канцелярские принадлежности и т. д.

Значительно снизились цены и в других городах и районах Восточного Китая. Газета «Синьвэньжибао» сообщает,

что в государственных магазинах Нанкина цены на мануфактуру, трикотаж, посуду, металлоизделия, шерсть, белье, электропринадлежности и другие товары снижены в среднем на 10 процентов. По сообщению той же газеты в Хэфэе в Северном Анхуэе снижены цены на продовольствие. Так, рис, мясо, рыба, растительные масла подешевели в среднем на 10—15 процентов. Кроме того, снижены цены на древесный уголь, ткани, табачные изделия и т. д. — в среднем на 5—10 процентов.

Советские займы

Советские займы—подлинно народные займы. Они служат кровным интересам народа, используются на великие цели коммунистического строительства, на улучшение жизни советских людей, на укрепление могущества любимой Отчизны. Вот почему государственные займы в Советском Союзе пользуются огромной популярностью и распространяются всегда с большим успехом.

Под руководством коммунистической партии, под водительством товарища Сталина в нашей стране осуществляются всемирно-исторические преобразования. У советских людей стало правилом—активно участвовать в строительстве новой жизни не только своим самоствержением трудом, но и своими сбережениями.

Советские займы имеют славную историю. Они сыграли большую роль в превращении нашей страны из слабой и отсталой—в могучую индустриально—колхозную державу. Около 50 млрд. рублей посту-

пило от займов в государственный бюджет в годы довоенных сталинских пятилеток. Свыше 76 млрд. рублей дал займы советский народ своему государству в суровые годы Великой Отечественной войны. После окончания войны в доходы государства поступило от займов 160,4 млрд. рублей.

Вдохновляемый и направляемый коммунистической партией и товарищем Сталиным, советский народ поистине проявил героические усилия, не пожалел сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить пятилетний план. В короткий срок в нашей стране было восстановлено народное хозяйство и значительно превзойден довоенный уровень промышленности и сельско-хозяйственного производства. Непрерывно увеличиваются производственные фонды всей промышленности.

На основе неуклонного подъема народного хозяйства растет национальный доход, подни-

мается благосостояние трудящихся нашей страны. Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, колхозников и интеллигенции, осуществить крупные капитальные вложения в народное хозяйство и накопить необходимые государственные материальные и продовольственные резервы.

В результате роста национального дохода и успешного выполнения государственного бюджета в течение 1947—1952 годов было пять раз осуществлено снижение цен на товары массового потребления. Это обеспечило реальное повышение заработной платы рабочих, служащих и интеллигенции.

С каждым годом советские люди получают возможность все полнее и лучше удовлетворять растущие материальные и культурные потребности. В нашей стране развернулось огромное жилищное строительство, растет сеть школ, больниц, институтов, клубов, санаториев.

Успешное выполнение сталинских пятилеток показыва-

ет всему миру огромные преимущества советского общественного и государственного строя.

В 1952 году перед советским народом стоит задача—обеспечить подъем всех отраслей народного хозяйства и превзойти уровень производства, достигнутый в 1951 году. Эти задачи получили яркое отражение в утвержденном третьей сессией Верховного Совета СССР государственном бюджете на 1952 год.

На финансирование народного хозяйства в нынешнем году ассигновано 184,4 млрд. рублей, на социально-культурные мероприятия 124,8 млрд. рублей. Цифры эти—яркое выражение миролюбивой политики Советского государства.

Трудно переоценить огромное значение для развития производительных сил Советского государства грандиозных электростанций и каналов, к сооружению которых по инициативе товарища Сталина приступила наша страна. Средства, которые советский народ дает займам по займам, способствуют успешному осуществлению величест-

венных строек коммунизма.

Советские займы имеют немаловажное значение и как дополнительный источник доходов в личном бюджете трудящихся. За послевоенную пятилетку населению было выплачено по займам в виде выигрышей и процентов около 20 млрд. рублей.

Производительное назначение наших займов содействует росту основных фондов страны, созданию новых материальных ценностей, новых источников доходов. Во всем этом заключается коренное, принципиальное отличие и огромное преимущество советских государственных займов по сравнению с займами буржуазных стран.

Займы в странах капитала носят антинародный, паразитический характер. Все выгоды и доходы от займов поступают финансистам магнатам, владеющим подавляющей частью облигаций.

В капиталистических странах средства займов используются на финансирование колоссальных расходов по подготовке и ведению захватнических войн.

За культурное и образцовое обслуживание покупателей!

По старым ценам

Услугами продовольственного магазина № 4 горторга пользуются тысячи трудящихся нашего города. Однако здесь еще не удовлетворяются все запросы покупателей, имеется ряд серьезных недостатков.

На жалобы трудящихся администрация магазина не обращает должного внимания, отвечает на них несвоевременно, а иногда оставляет их совсем без ответа. Так, на жалобу покупателя Стронгина от 25 февраля о неудовлетворительной работе продавца хлебного магазина т. Распутиной дирекция магазина не дала ответа. Также без ответа остались жалобы тов. Калининна об отсутствии в продаже колбас и ветчины, тов. Головова — на обсчет со стороны продавца тов. Котовой. Ряд покупателей жалуется на то, что магазин открывается утром и после перерыва позднее положенного срока.

Обязательный ассортиментный минимум товаров в магазине не вывешен. Колбас полукопченых и вареных, ветчины, предусмотренных ассортиментным минимумом, в продаже нет.

На день проверки в магазине был в продаже только один сорт печенья «Волжская смесь». На 10 апреля не была произведена переоценка печенья «Украинское», цена на которое в передаточной ведомости значилась старая — 9 рублей 10 коп. за 1 кг. По старой цене — 34 рубля 92 коп. за банку — продается яблочное повидло.

В неудовлетворительном состоянии находится оформление уличных витрин. Здесь отсутствуют необходимые бутафория и муляжи.

Руководители магазина должны немедленно устранить нарушения правил советской торговли и улучшить обслуживание покупателей.

Л. СПОДАРЕЦ, М. СТЕПАНОВ.

10 апреля редакция газеты „Знамя коммунизма“ организовала рабкорвский рейд по проверке торгующих организаций.

Участники рейда обратили главное внимание, как торгуют магазины города после снижения цен. Проверили наличие обя-

зательного ассортимента, санитарное состояние и хранение товаров, проанализировали культуру торговли, как реагируют заведующие магазинами на жалобы покупателей и т. п.

Ниже мы публикуем некоторые материалы рейдовой бригады.

Удовлетворяя запросы покупателей

Советская торговля всецело служит интересам нашего государства, интересам трудящихся, содействуя неуклонному росту материального благосостояния народа. От советского продавца требуется культурное обслуживание покупателей и вежливое отношение с ними.

Сочетая эти важные задачи советской торговли с все больше растущими запросами трудящихся нашего города, работники прилавка продовольственного магазина № 1 поселка Майск немало улучшили свою работу. Продовольственные товары отпускаются быстро, без задержки, в результате чего не создаются большие очереди. Продукты, продаваемые покупателям, выдаются точно по весу, случаев обсчета в магазине не наб-

людается. Гораздо лучше чем где-либо в других магазинах обстоит здесь дело с культурой обслуживания покупателей и вежливого отношения с ними.

Забывая о нашем покупателе, тут выдерживают обязательный ассортиментный минимум продуктов. Наведен полный порядок с ценами. Для удобства покупателей почти на всех товарах имеются этикетки с ценами.

Книга жалоб и предложений ведется аккуратно, в ней много хороших отзывов о работе магазина и о культуре обслуживания покупателей работниками прилавка. Она постоянно хранится на видном месте и всегда доступна для записей жалоб и предложений трудящихся.

Однако, несмотря на некоторое улучшение, в работе магазина имеется еще ряд недостатков, которые мешают делу дальнейшего улучшения культурной торговли.

Здесь совершенно отсутствуют на отдельных товарах этикетки с ценами. Продукты на складе хранятся в неудовлетворительном состоянии, все лежит не на своем месте. В помещении хранения товаров грязно, на полу везде мусор.

К сожалению, со стороны горторга и горторготдела за работой магазина не ведется постоянного контроля, не уделяется должного внимания устранению имеющихся недостатков.

В. ШЕМЕТОВ, Г. КАРАМЫШЕВ,
члены рейдовой бригады.

Беспорядки в магазине № 15

Трудно получить книгу жалоб в продовольственном магазине № 15 горторга. Целыми днями она находится «на проверке» у директора т. Хромина, который также редко бывает на месте. На многие жалобы администрация магазина неделями не отвечает. На день проверки, 10 апреля, не было ответов на одну жалобу, записанную еще 28 марта, а также на жалобы покупателей Панасевич и Малаховского от 29 марта.

В этом магазине много и других нарушений правил советской торговли. Продавец гастрономического отдела т. Боркина обсчитала члена рейдовой бригады на 39 копеек. На ее рабочем месте беспорядок. В магазине не выдерживается обязательный ассортиментный минимум товаров. В продаже отсутствуют масло сливочное и топленое, печенье и ряд других продуктов.

В хлебном отделе отсутствуют этикетки с ценами на ка-

лачи, батоны и другие хлебобулочные изделия. Неудовлетворительно оборудованы уличные витрины, отсутствуют необходимые муляжи и бутафория. В магазине зачастую не бывает разменной монеты и покупателям вместо нее предлагают спички.

Необходимо принять неотложные меры к устранению отмеченных недостатков и решительному улучшению работы магазина № 15.

М. СОВЕНКО.

О торговле хлебом

Хлеб — один из ценнейших пищевых продуктов. 100 граммов ржаного хлеба дают 190 калорий, а такое же количество пшеничного хлеба, в зависимости от сорта, — 220—250 калорий.

Наряду с этим следует отметить, что загрязненный при антисанитарной транспортировке и хранении хлеб может принести большой вред организму — послужит источником возникновения кишечных заболеваний.

За последнее время при попустительстве руководителей горторга т. т. Дроздова и Надеина значительно увеличилось число нарушений элементарных санитарных правил при перевозке и хранении хлеба. Об этом говорят многочисленные факты.

7-го апреля в рефрижераторной машине № 02 — 68, предназначенной для перевозки мясо-рыбных продуктов, навалом в грязный кузов было погружено 800 килограммов хлеба учащимся школы ФЗО. Грузчики Двоглазов и Феелова в грязной спецодежде и обуви находились вместе с хлебом.

В магазине № 10 (хлебном) складское помещение не оборудовано, витрин нет. В коридоре кучи мусора. Уборка производится от случая к случаю, так как отсутствует уборщица.

Т. т. Дроздову и Надеину давно пора навести порядок в перевозке и хранении хлеба. Они должны, наконец, обеспечить проведение занятий по санитарному минимуму с работниками торговой сети и транспорта, организовать строгий контроль за соблюдением санитарных правил при перевозке, хранении и продаже хлеба.

Т. ГЕРЦОВА,
пом. санитарного врача городской санэпидстанции.

К 500-летию со дня рождения

Великий итальянский деятель Леонардо да Винчи

Всемирный Совет Мира в целях укрепления культурных связей и сближения между народами принял в апреле решение отпраздновать во всех странах мира 500-летие со дня рождения великого итальянского гражданина: художника и математика, механика и инженера Леонардо да Винчи.

Советский Комитет защиты мира совместно с Академией наук СССР и Оргкомитетом Союза советских художников СССР создали Комитет по проведению 500-летия со дня рождения Леонардо да Винчи.

Многосторонние дарования Леонардо да Винчи дороги всему миролюбивому человечеству. В дни, когда все народы мира объединились для борьбы за мир во всем мире, когда половина взрослого населения земного шара подписала Обращение о Пакте Мира, праздни-

вание юбилея великого итальянского гражданина послужит делу объединения народов для самой благородной борьбы, которую когда-либо вели прогрессивные люди всего мира.

Леонардо да Винчи, как один из величайших создателей вековой культуры, для нас, советских людей, является законодателем науки и настоящего большого искусства, развивающегося как искусство правды и демократии, борьбы и свободы, труда и гуманизма.

Многосторонние дарования Леонардо да Винчи выразились одновременно и в шедеврах живописи и в его творческой мысли, которая явилась предвестницей изобретений наших дней. О Леонардо да Винчи хорошо и обстоятельно сказано Фридрихом Энгельсом, что он, Леонардо, был «не только великим художником, но и ве-

ликим математиком, механиком и инженером, которому обязаны важными открытиями самые разнообразные отрасли физики».

В условиях средневековья, когда существовало чисто условное, сухое искусство, искусство аскетическое, вытекающее из религиозно-мистического мировоззрения, и вот после всего этого появляется и возвышается величественная фигура Леонардо, художника эпохи Возрождения, художника-новатора. Никто иной, как он пролагает действенный путь развитию реализма. Он создал такие бессмертные творения, как картины «Мадонна с цветком», «Мадонна в гроте», «Благовещение», «Тайная вечеря», которые затмили все до него существующее. Леонардо создает исключительное изумление своим шедевром — портретом Монны Лизы — это тончайшее произведение искусства, бесподобное по форме выполнения, которое повергло в восторг и изумление его современников и которое по сей день продолжает привлекать

широкое внимание передовой мировой общественности.

Леонардо да Винчи половину своей творческой жизни отдал развитию и процветанию науки. Можно с полным правом сказать, что нет такой отрасли науки, куда бы Леонардо не заглянул и не принес своих новых исследований и открытий, а именно: пишет «Трактат о живописи», изучает анатомию человека, познает законы движения, изучает полет птиц, предпринимает исследования в области естественных наук, минералогии и геологии, усиленно занимается зодчеством.

В связи с 500-летием со дня рождения Леонардо в Советском Союзе по городам и селам читаются лекции и доклады, устраиваются вечера и беседы, посвященные творчеству великого художника. Будет проведена юбилейная сессия отделения истории и философии и отделения технических наук Академии наук СССР.

Реалистическое искусство Леонардо да Винчи близко

нам, оно не может не привлекать внимания советских художников и прогрессивных художников всего мира.

Жизнеутверждающее творчество Леонардо является ярким контрастом для реакционных художников — империалистических мазил Америки и Европы. Смердом и бестолковщиной, глупостью и дыханием смерти веет от так называемых картин — «произведений искусства» — этих художников.

Их давит маразм — крайний упадок физических и духовных сил, их душит формализм, — это все отражает их ненадежное, звериное безумие, безумие империалистических забияк, сеющих бактерии различных болезней в Корею и Китае для уничтожения мирного населения.

Юбилей Леонардо да Винчи — большой праздник для советских людей. Этот юбилей послужит дальнейшему культурному сближению народов земного шара, явится делом борьбы за мир во всем мире.

В. МИХАЙЛОВ.

Женщины Корейской Народно-Демократической Республики активно участвуют в производственной жизни страны. Стремясь помочь народной Армии, они заменили у станков братьев, мужей, отцов. Отлично освоив профессию, многие работницы перевыполняют нормы.

На снимке: передовая работница Пхевьянской табачной фабрики Ли Кан Силь. Она систематически выполняет по две нормы.

Прессклише ТАСС.



НАВЕСТИ ПОРЯДОК В КИНОТЕАТРЕ „ПОБЕДА“

Единственным местом, где трудящиеся нашего города могут культурно провести свой досуг: посмотреть кинофильм, послушать концерт, лекцию, — является кинотеатр «Победа». Это возлагает большую ответственность на его руководителей, призванных создать все условия для успешного проведения работы по коммунистическому воспитанию масс, для организации действительно культурного досуга трудящихся.

Приходится отметить, что дирекция кинотеатра во главе с т. Юдиным при полной бесконтрольности со стороны завкома и его председателя тов. Халапова не справляется с возложенной на нее почетной задачей и, даже больше, не стремится к этому.

В многочисленных письмах, получаемых редакцией, трудящиеся жалуются на неудовлетворительную работу кинотеатра, возмущаются царящими там «порядками».

Так, т. Ельцов в своем письме указывает, что «за внешним благополучием кинотеатра скрывается одно из самых неряшливых и грязных зданий города. Резко бросается в глаза и оставляет крайне удручающее впечатление, невообразимая для данного учреждения грязь. Грязь здесь всюду и везде, одной из составных и неотъемлемых частей, которой являются окурки. Благодаря полной нетребовательности дирекции здесь можно курить всюду, но только не в курительных комнатах, в которые, кстати говоря, не только что курить, а даже заходить неприятно по причине антисанитарного состояния их».

Большое возмущение вызывает также и имеющийся здесь буфет. В нем, как правило, всегда имеется определенная группа пьяных людей, нередко отсюда можно слышать непристойную ругань и т. п., что едва ли способствует культурному отдыху трудящихся. Создается впечатление, что кинотеатр «Победа» отдан на откуп буфету. Совершенно очевидно, что продажу спиртных напитков здесь необходимо запретить. Тов. Юдину же следует понять, что кинотеатр не есть закусочная, а сам он, как правильно отмечено в одном из писем, «является

работником идеологического фронта, а не торгашом и коммерсантом».

К сожалению, о том, что руководителей кинотеатра больше интересует коммерческая сторона дела, чем политико-воспитательная, свидетельствует и целый ряд других фактов, указанных в письмах т.т. Иванова, Стронгина, группы работников из коллектива т. Вещева и др.

В этих письмах трудящиеся пишут, что в кинотеатре зачастую на одно место продается два билета, а администрация в целях избежания неприятностей из-за этого практикует преждевременное начало сеансов.

Тов. Стронгин в своем письме указывает: «Время для продажи билетов в кинотеатре не установлено. Порою билеты продаются с 12 часов, иногда с 14 час., а 3 апреля после длительного ожидания у кассы администрация объявила, что билеты будут продаваться с 16 часов». Отмеченный факт можно объяснить только полным невниманием к зрителям, равнодушием к их удобствам.

Об отсутствии порядка в работе кинотеатра, внимания к нуждам и удобствам зрителей свидетельствуют и афиши, извещающие об идущих здесь фильмах. Написанные неряшливо, наспех, безобразно, они хорошо отражают весь стиль работы кинотеатра. Удивляет отсутствие здесь гардероба, несмотря на то, что в кинотеатре часто бывают концерты.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что директор кинотеатра т. Юдин не понимает ответственности и важности стоящих перед ним задач, а отсюда и не стремится сделать кинотеатр местом коммунистического воспитания масс. Большая вина за создавшееся положение лежит и на председателе завкома т. Халапове, который совершенно не интересуется и не контролирует работу кинотеатра.

Отдел культпросветработы горисполкома и заводской комитет должны, наконец, принять решительные меры к коренному улучшению работы кинотеатра «Победа».

Берегите лес

Сохранение леса и лесонасаждений в условиях нашего города и поселков имеет исключительное значение. Однако не все наши руководители и население уделяют этому серьезное внимание, а наоборот способствуют уничтожению его.

В кварталах города и поселках, где руководители т.т. Веселый и Масальский, мусорные ящики установлены возле деревьев, в результате чего они быстро засыхают.

Рядом руководителей и некоторых жильцами прямо на деревьях прибываются разные вывески и объявления, устраиваются качели, используются под провода. Сжигание мусора и бумаг производится под деревьями. Ряд жителей в самом городе имеют коров и коз, которые ходят без надзора, портят и уничтожают молодые насаждения.

Руководителем одного из строительных объектов т. Лошкаревым в будущих кварталах срублено 60 деревьев без предварительной съемки и установленного порядка руководства строительством. На участке, где производилась вырубка леса от производства т. Иванова, до этого времени не убраны сучья после свалки леса, что способствует заражению леса вредителями.

Лесной охране необходимо срочно принять необходимые меры к удалению сухостоя на территории города и поселков.

И. ПАНТЮШЕВ,
начальник лесной охраны.

Меры приняты

Под заголовком «Поддерживать каждое ценное рационализаторское предложение» в нашей газете была помещена статья, рассказывающая, что на РМЗ недоценивают рационализаторские предложения. Как сообщил нам главный инженер тов. Цырин, факты указанные в статье действительно имели место.

Заместителю нач. механо-сборочного цеха тов. Красину и нач. инструментального цеха тов. Бардашевичу за задержку изготовления приспособлений вынесено взыскание и указано, что все приспособления, идущие через БРИЗ завода, изготавливать без задержки.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 10 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии во взаимодействии с китайскими

народными добровольцами вели оборонительные бои с американскими и англоамериканскими интервентами и дисынмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Народы мира клеймят преступные действия американских империалистов

КОПЕНГАГЕН. В Дании усиливаются протесты против преступлений американских интервентов в Коре, применяющих бактериологическое оружие.

Газета «Ланд от фольк» публикует резолюцию, принятую конференцией Копенгагенской организации коммунистического союза молодежи. Отметив, что сообщения о применении американцами бактериологического оружия вызвали гнев всех миролюбивых людей, участники конференции призвали всех юношей и девушек Дании заявить протест против этих злодеяний и потребовать от датского правительства, чтобы оно заявило протест в Организации Объединенных Наций против применения бактериологического оружия Соединенными Штатами.

МОНТЕВИДЕО. Бразильский национальный комитет борьбы за мир опубликовал в газете «Импренса популяр» заявление, в котором от имени всех бразильских сторонников мира заявляет гневный протест против использования американскими агрессорами бактериологического оружия в Коре и Китае.

Бразильский народ, как и все остальные народы мира, заявил протест против применения такого оружия, поставив 4.200 тыс. подписей под Стокгольмским воззванием, проявив таким образом свою горячую любовь к миру. Поэтому Бразильский национальный комитет борьбы за мир решительно осуждает преступное использование бактериологического оружия.

10 апреля (ТАСС).

Заявление временного центрального руководящего органа компартии Японии

ТОКИО, 10 апреля. (ТАСС). Временный центральный руководящий орган коммунистической партии Японии опубликовал заявление протеста против приговора американского военного трибунала семи коммунистам, осужденным за «антиокупационную деятельность».

В заявлении временный центральный руководящий орган указывает, что японский

народ имеет право сопротивляться превращению Японии в военную базу и знать об ущербе, причиняемом народу в результате строительства военных баз. Приговор преследует цель запугать японский народ, который выражает сильное недовольство японо-американским военным соглашением — так наз. «пактом безопасности» и «административным соглашением».

Репрессивные меры властей США против американских участников Международного экономического совещания

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк Уорлд телеграм энд сан», государственный департамент США дал указание американским консульствам в Европе отобрать паспорта у американских граждан, присутствующих на Международном экономическом совещании в Москве, ко-

торые в своих заявлениях с просьбой о выдаче паспортов не указывали, что они направляются в Советский Союз. По сообщению газеты, официальные лица расследуют в настоящее время вопрос о выдаче паспорта председателю профсоюза работников печати Артуру Дейчу.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 апреля в 10 часов утра в Доме партийного просвещения состоится семинар секретарей первичных партийных организаций города.

17 апреля 1952 г. в 20 часов, в Доме партийного просвещения проводится V сессия городского Совета депутатов трудящихся.

17 апреля отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) и редакция газеты «Знамя коммунизма» про-

водит совещание с редакторами стенных газет, по вопросу «Как выпустить первомайский номер стенной газеты?».

Совещание состоится в 20 часов в помещении редакции.

18 апреля в 20 часов, в Доме партийного просвещения состоится лекция в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию на тему: «Первичность материи, вторичность сознания».

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Объявление

Издательству городской газеты «Знамя коммунизма» требуются: корректоры, бухгалтер, переплетчик, уборщицы, сторожа.

Обращаться в часы занятий.